

新年纳福

于中曼



在海外，很少华人新年的气氛。也曾经验过，“年”在不知不觉中溜走了。

有个说法：年，是古时的一种猛兽，在岁末冬夜，雪盖大地，兽类觅食困难，就出来吞吃人。

记得：还没有摸到大门上铜兽头巨环那麽高，爱看的应节景象，就是老人家在写春联。

样。庄严凝神，濡墨挥毫，写出一个个的大字，从来不用涂改，也不会错写。

春联之外，还有斗方。最常见的字是“福”。

为甚麽用红？红色，不是血的颜色吗，为甚麽成为吉利的象征？

依礼记“祭统”的解释：“福者，备也。备者，百顺之名也；无所不顺者谓之备。”

“Bless”这个词，是从古英文Bledsian来的，源于“被血遮盖”，血是立约的血，因此，有“分别为圣”，和“蒙福”的意义。

圣经记载，以色列人在埃及，历许多代为奴隶。

摩西召了以色列的眾长来，对他们说：“你们要按着家口取出羊羔，把这逾越节的羊羔宰了。

拿一把牛膝草，蘸盆里的血，打在门楣上，和左右的门框上。

你们谁也不可出自己的房门，直到早晨。因为耶和华要巡行，击杀埃及人，祂看见血在门楣上，和左右的门框上，就不越过那门，不容灭命的进你们的房屋，击杀你们。

这例你们要守着，作为你们和你们子孙，永远的定例。”

有人以为这是中国春联的源始。当然，这是很好的联想，甚至可算是富于灵感；但以之作为文化源流的根据，还是不够的。

中国的春联，到底是从甚麽时候开始的？比较可靠的说法，是后蜀孟昶(964年)首创写春联代替桃符：

新年纳馀庆，佳节号长春。本来应节的文字，先天受到限制，很不容易有傑出的作品。

同时，一个作品的创新，总会欠缺光辉。最普遍流行的春联，可能是：

一元复始，万象更新。当然这没有甚麽不妥，但联语最好能具有适合于那家人的特色，不是一模铸作的成品。

我们不仅要神的话记在心里，还应该写在门上，悬在家里，使家里的人得到警戒勉励，行在主的道中，蒙永生的至福。

辞旧迎新话新年

黄应万

经文：“你们要过去得为业的那地，乃是有山、有谷、雨水滋润之地，是耶和华你神所眷顾的。

从岁首到年终，耶和华的眼目时常眷顾那地。”

“你以恩典为年岁的冠冕，你的路径都滴下脂油，滴在旷野的草场上。”

过年是中华民族最重要的传统节日之一，在这一天，人们会燃放鞭炮，帖春联，吃饺子……

一、年终的数算。农民在每年的岁末，都会坐下来数算自己这一年的辛勤耕耘。

1.数算神给我们的恩典：A.数算神的救赎之恩。“神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的不至灭亡，反得永生。”

“神爱祂所创造的人，祂甚至爱到了一个地步，祂差遣了独生子耶稣道成了肉身，来到世上为我们的罪钉死在十字架上。

我们要知道，我们今天能有一个健全的身体每天平平淡淡的活着，这平淡中包含着多少神的恩典啊！

C.数算神的试炼之恩。“神啊，你曾试验我们，熬炼我们，如同熬炼银子一样。你使我们进入网罗，把重担放在我们身上。”

神为了使我们灵命更加丰盛，让我们更加爱主，祂会把许多的苦难和重担放在我们身上。

2.数算自己的日子。“求你指教我们怎样数算自己的日子，好叫我们得着智慧的心。”

每到过年的时候，大人总会对自己的孩子说：“过年了，你又大了一岁，今年应该越来越懂事了。”

不管你如何理解过年的含义，但有一点你不得不承认，那就是每过一年，我们在世上的年日就会短少一年。

诗90:5节说：“你叫他们如水冲去，他们如睡一觉。”

诗90:6节又说：“早晨他们如生长的草，早晨发芽生长，晚上割下枯干。”

这三个比喻都描绘了我们人生的短暂。所以，诗人在诗90:12节这样说：“求你指教我们怎样数算自己的日子，好叫我们得着智慧的心。”

“我们一生的年日是七十岁，若是强壮，可到八十岁。”

我们在世上的时间是非常短暂有限的，摩西、大卫、保罗都可算是合神心意的仆人。

二、新年的展望。“你以恩典为年岁的冠冕，你的路径都滴下脂油，滴在旷野的草场上。”

旧的一年已经一去不复返，回顾在过去的一年里，我们蒙了神太多的恩典，同时我们也深知自己满了亏欠。

新的一年，新的起点。我们当遵守神的旨意，迎接神给我们新的挑战。

虽然神所应许赐给我们所要得的那地有山有谷，但只要靠着神的权柄和能力，

并有秋雨之福盖满全谷。”

新的一年，必有新的希望。新的一年，定会有新的收获！阿们！

(http://www.kyhs.net/jiangzhang/xinnian/旷野呼声)

我们因信基督耶稣得了甚麽？

一、我们因信基督耶稣得蒙赦罪

二、我们因信基督耶稣被称为义

三、我们因信基督耶稣得成圣洁

四、我们因信基督耶稣得有永生

五、我们因信基督耶稣得蒙重生

六、我们因信基督耶稣得作神的儿子

七、我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

我们因信基督耶稣领受了圣灵

福音园地 4-077 神的愛傳道會 AGAPE EVANGELISTIC ASSOCIATION 投稿或奉獻請寄：7701 Rockledge Court Springfield, VA 22152 所有奉獻，可以合法減稅 Fax: (703) 644-4303 Tel: (703) 644-7695 E-mail: agape_dc@yahoo.com 下期 1/14/22 刊出

Table with columns: 教会名称, 聚会地点, 聚会时间、所用语言, 牧师/联络人, 联系电话, E-mail/网址. Includes churches like Gaithersburg Chinese Alliance Church, Evangelical Formosa Church, etc.